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1.    CZĘŚĆ OGÓLNA

Nazwa zamówienia

Budowa oś wietlenia ulicznego w miejscowoś ci Dąbrówka ­Stany (linii napowietrznej nn, lamp
oś wietleniowych LED) gm. Skórzec.

1.1. Przedmiot SST

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania dotyczące wykonania
i  odbioru  robót  polegających  na  budowie  napowietrznej  linii  oś wietlenia  ulicznego  w­  m.  Dąbrówka  ­  Stany

gmina Skórzec.

1.2. Zakres stosowania SST

Szczegółowa specyfikacja techniczna opracowana jest w celu stosowania jako dokument przetargowy

przy zleceniu i realizacjj w/w budowy.

1.3. Zakres robót objętych SST

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wymagania szczegółowe dla robót związanych z
budową napowietrmej i kablowej linii oś wietlenia ulic2mego ze slupami oś wietleniowymi w miejscowoś ci
Ż ebrak gm. Skórzec.
Zakres robót obejmuje:
­ budowa elektiioenergetycznej linii napowietrznej nN
­ budowa słupów oś wietlenia ulicznego

1 badania odbiorcze i pomiary

1.4. Wyszczególnienie i opis prac związanych i robót tymczasowych.

­ geodezyjne wytyczenie budowanych obiektów i inwentaryzacja powykonawcza
­ zabezpieczenie terenu budowy
­ zabezpieczenie wykopów

1.5 Nazwy i kody

•     CPV 4S316110­9 ­instalowanie sprzętu oś wietleniowego.

•     CPV 45315300­1 ­Linie elektroenergetyczne

•     CPV 45314300­4 ­Układamie kabli

•      CPV 31527200­8 ~ Oś wietlenie zewnętrzne

1.6. Okreś lenia podstawowe

1.6.1. Słup linii niskiego napięcia ­konstrukcja wsporcza osadzona bezpoś rednio w gruncie, za pomocą
fimdamentu lub ustoju służąca do zamocowania przewodów sieci elektroenergetycznej, oś wietleniowej
i oprawy oś wietleniowej .

1.6.2    Słup oś wietleniowy ­  konstrukcja wsporcza osadzona bezpoś rednio w gruncie lub za pomocą
fimdamentu służąca do zainocowania oprawy oś wietleniowej na wysokoś ci nie większej niż 14m
1.6.3    Maszt oś wietleniowy ­konstrukcja wsporcza osadzona za pomocą fimdamentu służąca do
zamocowania oprawy oś wietleniowej na wysokoś ci powyżej  16m
1.6.4   Wysięgnik ­element rurow łączący słup oś wietleniowy z oprawą.
1. 6. 5   0prawa oś wietleniowa ­urządzenie służące do rozdziału, filtracji i przekształcania strumienia
ś wietlnego wysyłanego przez źródło ś wiatła, zawierające wszystkie niezbędne detale do przymocowania
i połączenia z instalacją elektryczną.
1.6.6   Ustój ­rodzaj fiindamentu dla słupów linii niskiego napięcia.
1.6.7 Fundament ­konstrukcja żelbetowa zagłębiona w ziemi, służąca do utrzymania masztu, słupa
oś wietleniowego lub szaf57 oś wietleniowej w pozycji pracy.
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1.6. 8    Szafa oś wietleniowa ~ urządzenie pomiarowo­rozdzielczo­sterownicze bezpoś rednio zasilające

instalacj ę oś wietleniową.

1.6.9 Elektroenergetyczna linia napowietrzna ­urządzenie napowietrzne, przeznaczone do przesyłania
energii elektrycznej, składająca się z przewodów, izolatorów, konstrukcji wsporczych i osprzętu.
1.6.10 Elektroenergetyczna linia kablowa ­przewód (kabel), wielozyłowy izolowany, przystosowany do

przewodzenia prądu elektrycznego, mogący pracować pod i nad ziemią. Powinien spełniać wymagania
normy PN­m 603 S 1 .
1.6.11 Kabel/przewód ­przewód wielożyłowy izolowany, przystosowany do przewodzenia prądu
elektrycznego.
1.6.12 Dodatkowa ochrona przeciwporażeniowa ­ochrona częś ci przewodzących dostępnych w wypadku

pojawienia się na nich napięcia w warunkach zakłóceniowych.
1 `6.13 Napięcie znamionowe (U) ~ napięcie międzyprzewodowe, na które linia jest zbudowana.
1.6` 14 0dległoś ć pionowa ­odległoś ć między rzutami pionowymi przedmiotów.

1.6.15 0dległoś ć pozioma ­odległoś ć między rzutami poziomymi przedmiotów

1.6.16 Przęsło ~ częś ć linii napowietrznej zawarta między sąsiednimi konstrukcjami wsporczymi
1.6.17 Zwis (F) ­odległoś ć pionowa między przewodem a prostą łączącą punk zawieszenia przewodu
w ś rodku rozpiętoś ci przęsła.

1.6.18 Skrzyżowarie ­występuje wtedy gdy pokrywają się lub przecinają jakiekolwiek częś ci rzutów

poziomych dwóch lub kilku lirii energetycznych lub linii energetycznych z drogą, budynkiem itp.
1. 6.19 Zbliżenie ­występuje wtedy gdy odległoś ć rzutu poziomego linii energetycznej od rzutu poziomego
inne linii energetyczriej , drogi, szyny kolejowej, budowli itp. jest mniejsza niż połowa wysokoś ci
zawieszenia najwyżej połoźonego nie uziemionego przewodu zbliżającej się linii i nie zachodzi
skrzyźowanie.

1.6.20 Poprzeczka  ­element konstrukcyjny służący do zamocowania opraw w iloś ci większej niż jedna
sztuka
1.6.21 Długoś ć poprzeczki  ­pozioma odległoś ć pomiędzy początkiem a końcem poprzeczki

1.6.22 Mocowanie poprzeczki  ­element łączący na szczycie słupa służący do zamocowamia poprzeczki ,
może mieć ten sam przekrój poprzeczny co słup.
1. 6.23 Mocowanie oprawy  ­element łączący na końcu słupa lub poprzeczki służący do zamocowania
Opravw.

1.6.24 Kąt mocowania oprawy  ­kąt między osią podłużna oprawy a poziomem
1.6.25 Drzwiczki słupowe  ­pokrywa zamykająca otwór w dolnej częś ci słupa , zapewniająca dostęp do
wnęki słupowej w której może być instalowane elektryczne wyposażenie słupa.
1.6.26 ­ Słup kompozytowy polimerowy ­to połączenie źywic poliestrowych, tkanin szklanych oraz mat
szklanych w celu uzyskania materiału o wysokich parametrach wytrzymałoś ciowych, odpowiedniego do

produkcj i słupów oś wietleniowych
1.6.27 Pozostale okreś lenia podstawowe są zgodne z obowiązując}mi odpowiednimi polskimi normami,

przepisami i definicjami.

ST ­ Specyfikacja Techniczna Wykonaria i Odbioru Robót Budowlanych.

Okreś lenia podane w niriejszej  ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi Normami Technicznymi (PN i
EN­PN), Warunkami Teclmicznymi Wykonania i Odbioru Robót (WTwioR) i postamowieniami Umowy.

1.7 Informacje o terenie budowy.

­ Oznakować i wygrodzić streS niebezpieczne
­ Wykonać zaplecze budowy
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2.    WYMAGANIA OGÓLNE

2.1 0gólne wymagania dotyczące robót

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakoś ć ich wykonania oraz za ich zgodnoś ć z Projektem, ze
Szczegółową Specyfikacją Techniczną, obowiązt!jącymi normami i przepisami, przestrzeganie przepisów bhp,
bezpieczeństwa ruchu i przepisów drogowych oraz wykonanie zgodne z poleceniami lnspektora Nadzoru.

2.1.2 Przekazanie terenu budowy

Zamawiający w terminie okreś lonym w umowie przekaże Wykonawcy teren budowy wraz ze wszystkimi
uzgodnieniami prawnymi i administracyjnymi oraz dziennikiem budowy.

2.1.3 Zabezpieczenie terenu budowy

Wykonawca zorganizuje plac budowy zgodnie z przepisami. Koszt zorganizowania placu budowy nie

podlega odrębnej zapłacie i przyjmuje się, Ż e jest włączony w cenę umowną.

2.1.4 0chrona ś rodowiska w czasie wykonywania robót

Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy dotyczące
ochrony ś rodowiska naturalnego.

2.1.5 0chrona przeciwpożarowa

Wykonawca będzie przestrzegał przepisy ochrony przeciwpożarowej .
Wykonawca będzie utrzymywał sprawny sprzęt przeciwpożarowy, wymagany przez odpowiednie przepisy, na
terenie wykonywamia robót. Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi

przepisami i zabezpieczone przed dostępem osób trzecich. Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie
straty spowodowane poźarem wywołanym jako rezultat realizacji robót albo przez personel Wykonawcy.

2.1.6 Bezpieczeństwo i higiena pracy

Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegal przępisów dotyczących bezpieczeństwa
i higieny pracy.

W szczególnoś ci Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał pracy
warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia omz niespełniających odpowiednich wymagań
sanitamych.

Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające oraz sprzęt
odpowiedrią odzież dla ochrony Ż ycia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie oraz zapewnieria
bezpieczeństwa publicznego.

Uznaje się, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań okreś lonych wyżej nie podlegają
odrębnej zapłacie i są uwzględnione w cenie umownej .

2.1.7 0chrona i utrzymanie robót.

Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały i urządzenia używane do
robót od daty rozpoczęcia do daty zakończenia robót, do pisemnego potwierdzenia zakończenia robót przez
lnspektora Nadzoru.
Wykonawca będzie utrzymywać roboty do czasu odbioru końcowego`

2.1.8 Stosowanie się do prawa i innych przepisów

Wykonawca zobowiązany jest znać wszystkie przepisy wydane przez władze centralne, miejscowe oraz
ime przepisy i wytyczne, które są w jakikolwiek sposób związane z robotami i będzie w pełni odpowiedzialny
za przestrzeganie tych praw, przepisów i wytycznych podczas prowadzenia robót.

Wykonawca będzie przestrzegać praw patentowych i będzie w pełni odpowiedzialny za wypełnienie
wszelkich wymagań prawnych odnoś nie wykorzystania opatentowanych urządzeń lub metod i w sposób ciągły



będzie informować lnspektora Nadzoru o swoich działamiach, przedstawiając kopie zezwoleń i inne odnoś ne
dokumenty.

2.2 0gólne wymagania dotyczące materia]ów

Materiały,  elementy i urządzenia przeznaczone do robót powinny odpo\*'iadać Polskim Normom, a w
razie ich braku powinny posiadać aprobaty techniczne dopuszczające do stosowania w budownictwie.

2.3. Wymagania dotyczące elementów gotowych

2.3.1 Fundamenty prefabiykowane

Do shipów zaleca się stosowanie ustojów prefabrykowanych. Ogólne wymagania dotyczące
ftindamentów konstrukcji okreś lone są w PN­80m­03322. Wymagania odnoś nie obciążeń okreś lone są w PN­
82fl­02001 ; PN­77fl3­02011 i PN­82/B­02003 . Naleźy wykonać zabezpieczenie antykorozyjne fiindamentów

prefŁbrykowanych betonowych i podziemnych częś ci shipów, zgodnie z „Instrukcją zabezpieczeń przed korozją
konstrukcji betonowych". Składowanie prefabrykatów powinno odbywać się na wyrównanym, utwardzonym i
odwodnionym podłożu, na przekładkach z drewna sosnowego.

2.3.2 Przewody

Przewody elektroenergetyczne samonoś ne z żyłami aluminiowymi typu Asxsn2x25( 16)mm2  w izolacji
z  polietylenu  usieciowanego  odpomego  na  rozprzestrzenianie  ognia  i  powloce  polwinitowej   na  napięcie
O,6/lkv. Na powłoce kabli winno znajdować się oznakowanie producenta, napięcie znamionowe izolacji oraz
znak bezpieczeństwa i znak dopuszczenia do obrotu handlowego w budownictwie.
Asxsn2x25mm2 ­Dyrektywa niskonapięciowa

(Dz. U. UE L 374 z dn. 27.12.2006)
Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 21 sierpnia 2007 w sprawie zasadriczych wymagań dla sprzętu
elektTycznego(Dz.U.2007.155.1089)

2.3.3 • ród]a ś wiatla i oprawy

Jeżeli dokumentacja projektowa nie przewiduje inaczej, to należy dla oś wietlenia drogowego
stosować źródła ś wiatła i oprawy spełniające wymagania PN­83/E­06305.

Oprawa powinna spełniać mstępujące parametry:
­ napięcie znamionowe zasilania: 230V
­pobór mocy: ok. 23W
­ częstotliwoś ć  :  50Hz

­cos fi: 2_0,95

­wskaźnik oddawania barw (CRI): 2 70
­trwałoś ć diód (L90): 2100 000 h

­temperatura barwowa ś wiatła: 3900 ­4300 K
­ temperatura pracy: 40 ­ +5o°C
­skutecznoś ć ś wietlna opraw: 2158 lm/W

­odpomoś ć na uderzenia mechaniczne: 2 IK09

­klasa szczelnoś ci: > IP66

­ optyka: 011  (optykla szeroka dla dróg gminnych)

Oprawa powinna posiadać odrębny zasilacz z zamontowanym kompletn}m osprzętem elektrycznym,  napięcie
zasilania 230V~. Nie dopuszcza się stosowania zasilamia panelu LED poprzez zasilanie zintegrowane z panelem
LED.   Całoś ć   opraw   winna  posiadać  ceriyfikat  na  znak  bezpieczeństwa  i   znak   dopuszczenia  do  obrotu
handlowego w budownictwie. Oprawy muszą posiadać certyfikat E, ENEC i ENEC+ potwierdzający parametry:
moc oprawy,  strumień ś wietlny oprawy, sprav`moś ć ś wietlna oprawy oraz trwałoś ć diod i temperatura barwowa

ś wiatła.  Parametry opraw wynikające jedynie  z  deklaracji  producenta a nie poparte niniejszymi  niezaleźnymi
certyfikatami nie mogą być zastosowane.

Zastosowane oprawy będą posiadały takie same lub lepsze parametry techniczne:
a)  muszą posiadać znak CE i deklarację zgodnoś ci
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b)  muszą posiadać certyfikat ENEC lub równoważny i ENEC +
c)  produkcja opraw musi odbywać się na terenie Unii Europejskiej co musi być potwierdzone w   certyfikacie

ENEC lub oprawy muszą być dopuszczone do użycia na terenie Unii Europejskiej
d)  przy ustawieniu  0°  w  stosunku  do podłoża,  nie  mogą  emitować  ś wiatła  w  gómą półprzestrzeń  zgodnie  z

Rozporządzeniem Komisji Europejskiej nr 245/2009 z dnia 1 s marca 2009,
e)  muszą spełniać wymogi bezpieczeństwa fotobiologicznego lamp i systemów lampowych IEC 62471,
f)   zakres temperatur pracy od ­ 40° do + 4o°

g)  gwarancja min. 5 lat
h)  oprawy muszą być nowe

Wymagane cechy mechaniczne opraw:
a)  korpus dwukomorowy, wykonany z ciś nieniowo odlewanego aluminium, zabezpieczonego farbą proszkową,

stanowiący jednocześ nie radiator oprawy, nie dopuszcza się stosowania radiatora w postaci uźebrowania,
b)  konstrukcja korpusu powinna umoż]iwiać samocz)me oczyszczanie się jego gómej częś ci podczas deszczu,

oprawa płaska od góry,
c)  wnętrze komory optycznej, komory elektrycznej oraz elementy oprawy (np. pokrywa, uchwyt montażowy)

zabezpieczone przed korozją powłoką lakierniczą, nie dopuszcza się surowego materiału.
d)  dostęp do komory zasilającej od góry, otwieranie bezmarzędziowe,
e)  powierzchnia boczna korpusu eksponowana na wiatr nie powinna przekraczać 0,035 m2,
f)   korpus   zbudowany  z  osobnej   komory  zasilania  i  komory  oś wietlenia,   otwarcie  komory  osprzętu  nie

powoduje  rozszczelnienia  komory  optycznej,  uszczelnienie  komory  optycznej  i  zasilacza  wykonane  za
pomocą  ``ylewanej  uszczelki,  dostęp  do  komory  zasilaria  od  góry  oprawy  ze  względu  na  ułatwienie
przyszłych prac kons erwacyj no­ekspl oatacri nych,

g)  klosz oprawy musi być wykonany z płaskiego, hartowanego szkła,
h)  oprawa musi posiadać stopień ochrony przed wnikaniem pyłu i wody nie mniejszym niź H66 oraz stopień

ochrony przed uderzeniami mechanicznymi min. IKO9,
i)   korpus wyposaźony w zawór przeciwdziałający kondensacji pary wodnej ,

j)   uchwyt mocujący oprawę  musi być częś cią oprawy  i umożliwiać montaż oprawy na słupie / wysięgniku o
ś rednicy od 48mm do 60inm lub 76mm, bez stosowania reduktora w uchwycie montazowym,

k)  regulacja nachylenia opraw przy montażu bezpoś rednio na słupie i na wTrsięgniku ,od ­15° do min. +15°,
1)   waga oprawy max. 4,5kg.

Wymagania dotyczące modułu LED:
a)  temperatura barwowa  emitowanego ś wiatła 3900K  ­ 4500K
b)  współczynnik oddawania barw ~ CRI>70
c)  wymagana skutecznoś ć oprawy nie mniejsza niż podano w Projekcie technicznym
d)  krzywa        ś wiatłoś ci        kształtowana        za        pomocą        wielosc"zewkowej        optyki        wykonanej

z PMMA lub PC, zabezpieczonej przed działaniem promieniowania UV
e)  trwałoś ć strumienia ś wiatła L90 min.  100 000 h.

Wymagania minimalne parametry układu zasilaj ącego :
a)  I klasa ochrony przeciwporażeniowej,
b)  oprawa musi być wyposazona w uklad zabezpieczający przed przepięciami co najmniej  10kv, umieszczony

poza zasilaczem,
c)  nominalna wartoś ć cos fi 2 0,95,
d)  wartoś ć TID < 10%

2.3.4 Slupy i maszty oś wiet]eniowe

Słupy i maszty oś wietleniowe powinny być wykonane zgodnie z dokumentacją projektową dla
konkretnego obiektu. Słupy i maszty powinny przenosić obciążenia wynikające z zawieszenia opraw
i wysięgników oraz parcia `riatru zgodnie z PN­75m­05100.

2.3.5  Wysięgniki do slupów oś wietleniowych

Wysięgniki stalowe ocynkowane przystosowane do zabudowania na słupach za pomocą uchwytów stalowych
ocynkowanych..  Wysięgniki  jediioramienne  o  długoś ci  jak  podaiio  w  Projekcie  Technicznym.  Wysięgniki
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powinny posiadać zacisk do podłączenia przewodu ochronnego PEN.  Wysięgniki powinny posiadać aprobatę
techniczną oraz dopuszczenia do obrotu hamdlowego w budownictwie.

2.3.6 0budowy  bezpiecznikowe

Obudowy bezpiecznikowe w obudowie izolacyjnej przystosowane do zabezpieczeiiia napowietrznych opraw
oś wietleniowych, wyposażone we wkładkę topikowa oraz główkę bezpieczrikową bądź wyłączrik nadmiarowo

prądowy (dla słupów kablowych). Mocowane do linii za pomocowa zacisków.
Obudowy powimy posiadać aprobatę techniczną oraz dopuszczenia do obrotu handlowego w budownictwie.

2.3.7 Uziemienia

Przewody  elektroenergetyczne typu  LgYd  z  żyłami  miedzianymi  wielodrutowymi  w  izolacji  i  powłoce

polwinitowej  na napięcie 750V. Dla żybJ ochronnej kombinacja barw Ż ółto­zielonej.  Na powłoce przewodów
wiimo znajdować się oznakowanie producenta, metraż, napięcie znamionowe izolacji oraz znak bezpieczeństwa
i znak dopuszczeria do obrotu handlowego w budownictwie

3. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje
niekorzystnego \vpływu na jakoś ć wykonywanych robót, 2arówno w miejscu tych robót, jak też przy
wykonywaniu czynnoś ci pomocniczych oraz w czasie transportu, załadunhł i wyładunku materiałów, sprzętu
itp.

Liczba i wydajnoś ć sprzętu powiima gwarantować wykonanie robót zgodnie z zasadami okreś lonymi w

dokumentacji projektowej,  SST i wskazaniach lnspektora Nadzoru w terminie przewidzianym kontraktem.
Wykonawca przystępujący do budowy oś wietlenia powinien wykazać się inożliwoś cią korzystania

z maszyn i sprzętu gwaramtujących właś ciwą jakoś ć robót tj . :
­samochód dostawczy o ładownoś ci min.  1,0 t.

­ przyczepy do przewożenia kabli,
­ żuraw samochodowy min. 6,0 t
­ samochód z podnoś nikiem koszowym
­spawarki transfomatorowej do 500 A
­ zagęszczarki wibracyjnej spalinowej 70 m3m
­urządzenia przeciskowego do przeciskania rur ochromych pod istniejącymi drogami, wjazdami.

4. Ogólne wymagania dotyczące transporiu

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich ś rodków transportu, które nie wpłyną
niekorzystnie na jakoś ć wykonywanych robót.

Liczba ś rodków transportu powinna gwarantować prowadzenie robót zgodnie z zasadami okreś lonymi
w dokumentacji projektowej w terminie przewidzianym kontraktem. Na ś rodkach transportu przewożone
materiały i elementy powinny być zabezpieczone przed ich przemieszczaniem, układane zgodnie z warunkami
transportu wydanymi przez wytwórcę dla poszczególnych elementów.

5. Wymagania dotyczące robót elektrycznych.

5.1. Wykopy pod ustoje i slupy.

Przed przystąpieniem do wykonywania wykopów, Wykonawca ma obowiązek sprawdzenia zgodnoś ci
rzędnych terenu z danymi w dokumentacji projektowej omz oceny warunków gnmtowych. Metoda wykonania
robót ziemnych powinna być dobrana w zależnoś ci od głębokoś ci wykopu, ukształtowania terenu oraz rodzaju

gruntu. Pod slupy zaleca się wykonywanie wykopów wąsko przestrzennych. Ich obudowa i zabezpieczenie
przed osypaniem powiima odpowiadać wymagariom BN­83/8836­02. Wykopy wykonane powinny być bez
naruszenia naturalnej struktury dna wykopu i zgodnie z PN­68m­06050.  Wydob}ty grunt powinien być
składowany z jednej strony wykopu. Skarpy powimy być wykonane w sposób zapewniający ich statycznoś ć. W
celu zabezpieczenia  przed zalaniem wodą z opadów atmosferycznych, należy powierzchnię terenu
wyprofilować ze spadkiem umożliwiającym łatwy odpływ wody poza teren przylegający do wykopu. Zasypanie
i podsypanie fiindamentu należy wykonać warstwą piasku i gruntem z wykopu (bez zanieczyszczeń ­ bez
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daminy, korzeni, odpadków  itp.)  Zasypanie należy wykonywać warstwami gruboś ci od 15 do 20 cm i
zagęszczać zagęszczarką wibracyjną. Wskaźnik zagęszczenia gruntu powinien wynosić 0,95 według BN­
77/8931 ­12. Zagęszczenie należy wykonywać w taki sposób, • eby spowodować uszkodzenia fimdamentu i
słupa.  Nadmiar gruntu z wykopu, pozostający po zas}paniu fiindamentu lub kabla, należy wywieźć w miejsce
do tego celu przeznaczone.

5.2. Montaż ustojów prefabrykowanych

Montaż ustojów należy wykonać zgodnie z wytycznymi montażu dla konkretnego ustoju,
zamieszczonymi w dokumentacji projektowej . Przed jego zasypaniem naleźy sprawdzić rzędne posadowienia,
stan zabezpieczenia antykoroz}'jnego ś cianek abizolem R+P.

5.3. Montaż słupów

Odchyłka osi słupa od pionu, po jego ustawieniu, nie może być większa niż 0,001 wysokoś ci słupa.

5.4. Montaż wysięgników

Wysięgniki należy montować na słupach stojących przy pomocy dźwigu i samochodu z balkonem.
Wysięgniki połączyć trwale z przewodem neutralnym (zerować).

5.S. Montaż opraw

Montaż opraw na wysięgnikach naleźy wykonywać przy pomocy samochodu z balkonem. Kaźdą oprawę

przed zamontowaniem należy podłączyć do sieci i sprawdzić jej działanie (sprawdzenie zaś wiecenia się lampy).
Oprawy naleźy montować po uprzednim wciągnięciu przewodów zasilających do wysięgników. Należy
stosować przewody kabelkowe YDY 2  x 2,5mm2 o izolacji wzmocnionej z • yłami miedzianymi o przekroju
Ż yb nie mniejszym niź 2,5 mm2. Oprawy naleźy mocować na wysięgnikach w sposób wskazany przez

producenta opraw, po wprowadzeniu do nich przewodów zasilających i ustawieniu ich w położenie pracy.
Oprawy powinny być mocowane w sposób trwały, aby nie zmieniały swego położenia pod wpływem warunków
atmosferycznych i parcia wiatru.

5.6. Montaż przewodów

Przewody montować po ustawieniu słupów i zagęszczeniu gruntu wokół nich.
Przewody podwiesić na słupach z naprężeniem obliczeniowym wskazanym w projekcie (podano na rys nr

2 projektu technicznego). Zabrania się regulacji naciągów i zwisów przewodów oś wietleniowych pod
napięciem.

5.7. Ochrona przed korozją

Wysięgniki mają być ocynkowane . Gruboś ć powłoki powierzchni zewnętrznych jak i wewnętrznych

powiima być nie mniejsza niż 450 g/m2 . Trwałoś ć takiego zabezpieczenia gwarantuje bezobsługowe
uźytkowanie słupów od kilkunastu do kilkudziesięciu lat.

6. Kontrola jakoś ci

6.1. Wykopy pod fundamenty

Lokalizacja, wymiary i zabezpieczenie ś cian wykopu wykonać zgodne z dokumentacją projektową. Po
zasypaniu słupów należy sprawdzić wskaźnik zagęszczenia gruntu oraz sprawdzić sposób usunięcia nadmiaru

gruntu z wykopu.

6.2. Fundamenty i ustoje

Program badań powinien obejmować sprawdzenie kształtu i wymiarów, wyglądu zewnętrznego oraz
wytrzymałoś ci. Parametry te powimy być zgodne z wymaganiami zawaJtymi w dokumentacji projektowej oraz
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wymaganiami PN­80m­03322 i PN­88ffi­30000. Ponadto należy sprawdzić dokładnoś ć ustawienia w planie i
rzędne terenu.

6.3. Slupy i maszty oś wiet[eniowe

Słupy i maszty oś wietleniowe powimy być zgodne z dokumentacją projektową i BN­79/9068­1. Słupy
oś wietleniowe i maszty po ich montaźu podlegają sprawdzeniu pod względem:

­ dokładnoś ci ustawienia pionowego słupów i masztów
­prawidłowoś ci ustawienia wysięgnika i opraw względem osi oś wietlanej jezdni
­jakoś ci połączeń kabli i przewodów na zaciskach oprawy i na linii
­jakoś ci połączeń ś rubowych słupów, masztów, wysięgników i opraw
­ stanu antykorozyjnej powłoki ochronnej wszystkich elementów

6.4. Linia napowietrzna

Po zakończeniu robót naleźy przeprowadzić następujące pomiary:
­ sposób mocowania przewodu na słupie
­ zwis przewodu
­ zainontowanie zacisków uziemiacza przenoś nego
­ zamontowanie odgromników
­ rezystancję uziemienia

6.5. Instalacj a przeciwporażeniowa

Podczas wykonywania uziomów taś mowych należy wykonać pomiar głębokoś ci ułoźenia bednarki i

prętów uziomowych oraz sprawdzić stan połączeń, a po zasypaniu, sprawdzić wskaźnik zagęszczenia
i rozplantowanie gruntu, przy czym bednarka i góma częś ć prętów uzi omowych  nie powinny być zakopame

płycej niż 60 cm. Po wykonaniu uziomów ochronnych należy wykonać pomiary ich rezystancji. Otrzymane
wyniki nie mogą być gorsze od wartoś ci podanych w dokumentacji projektowej . Po wykonaniu instalacji
oś wietleniowej należy pomierzyć impedancje pętli zwarciowych dla stwierdzenia skutecznoś ci zerowania.
Wszystkie wyniki pomiarów należy zamieś cić w protokole pomiarowym "hrony przeciwporaźeniowej.

6.6. Pomiar natężenia oś wietlenia

Pomiary należy wykonywać po upływie co najmniej 0,5 godz. od włączenia lamp. Ijampy przed

pomiarem powinny być wyś wiecone minimum przez 100 godzin. Pomiary należy wykonywać przy suchej i
czystej nawierzchni, wolnej od pojazdów, pieszych i jakichkolwiek obiektów obcych, mogących zniekształcić

przebieg pomiaru. Pomiarów nie należy przęprowadzać podczas nocy księźycowych oraz w zbrch warunkach
atmosferycznych (mgła, ś nieźyca, unoszący się kurz itp.). Do pomiarów naleźy uż}wać przyrządów

pomiarowych o zakresach zapewniających przy kazdym pomiarze odchylenia nie mniejsze od 30% całej skali
na danym zakresie. Pomiary natężeiiia oś wietlania naleźy wykonywać za pomocą luksomierza wyposazonego w
urządzenie do korekcji kątowej, a element ś wiatłoc"ły powinien posiadać urządzenie umożliwiające dokładne

poziomowanie podczas pomiaru. Pomiary należy przeprowadzać dla punktów jezdni, zgodnie z PN­76/E­02032
[10].

6.7. Zasady postępowania z wadliwie wykonanymi elementami robót

Wszystkie materiały nie spełniające wymagań ustalonych w odpowiedirich punktach SST i Projektu
zostaną przez lnspektora Nadzoru odrzucone. Wszystkie elementy robót, które wykazują odstępstwa od

postanowień SST i Projekui zostaną rozebrane i ponownie wykonane na koszt Wykonawcy.
Gwarmcji    podlegają    wszystkie    elementy    wybudowamej    sieci    objęte    Projektem    (również    wkładki
bezpiecznikowe).

7. Obmiar wykonanych robót.

Obmiaru robót dokonać należy w oparciu o dokumentację projektową i ewentualnie dodatkowe ustalenia,
wymikłe w czasie budowy, akceptowane przez lnspektora Nadzoru. Jednostką obmiarową linii jest metr, słupów
oś wietleniowych, szaf, wysięgników i opraw jest sztuka.
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8. Odbiór robót.

Przy przekazywamiu linii oś wietleniowej do eksploatacji, Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć
Zamawiaj ącemu następuj ące dokumenty :
­    dokumentację powykonawczą,
­    geodezyjną dokumentację powykonawczą,
­    protokóły z dokonanych pomiarów,

­    protokóły odbioru robót zairikających,
­    ocenę robót wydaną przez Rejon Energetyczny (protokół odbioru podpisany przez PGE Dystrybucja S.A.)

­    atesty i certyfikaty na wbudowane materiały i urządzenia.

9. Podstawa płatnoś ci.

Podstawą płatnoś ci oparta jest na zasadach zawarvch i okreś lonych w umowie.

10. PRZEPISY I NORMY

Wykaz przepisów i norm
10.1.   PN­EN  13201 ­Oś wietlenie dróg,

10.2. PN­IEC 60364­5­52 ~ Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Dobór i montaż
wyp osazenia elektrycznego. Oprzewodowanie.

10.3. PN­EN 60598­2­3 ­Oprawy oś wietleniowe. Wymagania szczegółowe. Oprawy oś wietlenia

drogowego i ulicznego.
10.4 N SEP­E­004 ­Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie i budowa.
10.5 N SEP­E­003 ­Elektroenergetyczne linie napowietrzne. Projektowanie i budowa. Linie prądu

przemiennego z przewodami pełno izolowanymi oraz z przewodami niepełno izolowanymi.
10.6 N SEP­E­001 ­Sieci elektroenergetyczne niskiego napięcia. Ochrona przeciwporażeniowa.
10.7 PN­EN  12464­1 : 2004 ­Technika ś wietlna oś vnetlenie miejsc pracy

10. 8 PN­IEC 664­1 :  1998 ­Koordynacja izolacji urządzeń elektrycznych w układach niskiego napięcia. Zasady,
vwmagania i badania.

10.9 PN­IEC 60024: 2001 ­Ochrona odgromowa obiektów budowlanych
10.10 PN­IEC 61034: ­Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Ochrona przed przepięciami.
10.11 PN­90ffi­05023 ­Oznaczenia identyfikacyjne przewodów elektryc2mych w obiektach budowlanych.
10.12 PN­E­04700 ­Wytycme przeprowadzania po montażowych badań odbiorczych obowiązujące PN (EN­

PN) 1ub odpowiednie normy krajów UE
10` 13 PN­EN 60439­1:2003 „Rozdzielnice i sterownice riskonapięciowe. Zestawy badane w pełnym i

niepełnym zakresie badań typu.";
10.14 PN­76/II­92325 ­Bednarka stalowa bez pokrycia lub ocynkowana
10.15 PN­IEC­60364­6­61  Sprawdzamie.  Sprawdzanie odbiorcze.

10.16 PN­IEC 664­1 :  1998 ~ Koordynacja izolacji urządzeń elektrycznych w układach riskiego napięcia.
Zasady, wymagania i badania.

10.17 PN­90ffi­05023 ­Oznaczenia identyfikacyjne przewodów elektrycznych w obiektach budowlanych.
10.18 ZN­96npsA­004 ­Zbliżenia i skrzyżowania z innymi urządzeniami uzbrojenia terenowego
10.19 ZN­96ffpsA­012 ­Kamalizacja kablowa pierwotna. Wymagamia i badaria
10.20 ZN­96HPSA­023 ­Studnie kablowe .Wymagania i badania
10.21 PN­E­04700 ­Wytyczne przeprowadzania po montażowych badań odbiorczych obowiązujące PN (EN­

PN) lub odpowiednie nomy krajów UE
10.22 Prawo Budowlane ­ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. (Dz. Ust. Nr 89, poz. 414 z późniejszyri zmianami)
10.23 Rozporządzenie Ministra lnfrastruktury z diria 12.04.2002r. w sprawie warunków technicznych jakim

powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U nr 75 poz. 690 ­zmiana Dz. U z 2003r. nr 33 poz. 270)
10.24 Przepisy budowy urządzeń elektroenergetycznych ­Instytut Energetyki
10.25 Przepisy eksploatacji urządzeń elektroenergetyczmych ­Instytut Energetyki
10.26 Przepisy dotyczące Bln
10.27 Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano­montażowych

Tom I ­ (MGpiB) ­ Budownictwo ogólne
10.28 Warunki techriczne wykonania i odbioru robót budowlano­montażowych

•'`!.1



Tom V ­ (MGpiB) ­Instalacje elektryczne
10.29 Przepisy Budowy Urządzeń Elektroenergetycznych ­Instytut Energetyki  1997
10.30 Poradnik lnspektora Nadzoru elektryka
10.31 Instalacje elektryczne ­Henryk Markiewicz
10.32 Warimki techniczne jakim powiimy odpowiadać urządzenia elektroenergetyczne o napięciu
znamionowym nie wyższym niź lkv w zakresie ochrony przeciwporażeniowej ­komentarz, wydanie ­Instytut
Energetyki, Oś rodek Nomalizacji
10. 33 Rozporządzenie Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa w  sprawie warunków technicznych

jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie.
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